

大庆市红岗区关心下一代工作委员会

简报

(第 44 期)

红岗区关心下一代工作委员会办公室 2023 年 11 月 16 日

搭建实践新平台 汇聚“五老”正能量

大庆市红岗区银河街道关工委坚持调动好、发挥好“五老”在理想信念教育、思想道德教育、革命传统教育等方面优势，利用新时代文明站为“五老”搭建平台，激发“五老”工作热情，引导广大“五老”主动发挥正能量，促使关工委各类活动开展得有声有色。

弘扬好家风。文华社区开展了“勤以修身 健以养德”宣传活动，通过“五老”向居民宣传节约粮食、能源是美德、是素质、更是责任，“五老”志愿者还到幼儿园开展“爱惜粮食 节约粮食”活动。通过言传身教让践行勤俭节约的理念在社区蔚然成风，共创社会文明新风尚。



传承优秀文化。文华社区开展书法小课堂，“五老”志愿者李文全义务教授书法爱好者写毛笔字，讲解入门理论知识，写字握笔姿势，落笔要点等，手把手耐心地指导每一位学员。学习书法可以磨练意志，修身养性，让社区居民进一步了解中华文明精粹，弘扬和传承汉字书法文化。



宣传守法治。五星社区开展“法律援助惠民生”宣传活动。党员和“五老”志愿者向居民宣传《民法典》的有关内容，让大家了解与百姓生活息息相关的如财产安全、劳动纠纷、邻里纠纷等法律知识。文华社区开展防诈骗普法小课堂活动，通过观看防诈骗短片，了解电信诈骗的手段和危害，提高反电诈的“免疫力”，普法活动营造了尊法学法守法用法的浓厚氛围。



帮教学智能。文华社区开展了“智慧助老”活动。志愿者们帮助老年人开启智能生活，为老年人完成手机社保待遇资格认证，下载注册国家反诈中心 App，帮助网购，教微信、支付宝等常用软件的使用，还到老人家中指导使用智能家电，用实际行动带领老年人跨越“数字鸿沟”，深受大家的欢迎。

环保当卫士。彩云社区开展“保护环境 从小做起”活动。“五老”志愿者为孩子们讲解垃圾对环境污染的危害，并与孩子一起清理小区周边垃圾，活动中孩子们争先恐后地捡拾垃圾，人人争做环保小卫士。

关爱送健康。文华社区联合红岗区人民医院开展为“五

老”送健康义诊活动。医护人员们为居民测量血压血糖、中医把脉、正骨按摩等，并耐心解答各种问题，对检查中发现的问题提出治疗意见。义诊活动体现了政府对“五老”的关怀，同时也提醒老人们要注意自身健康，保持好健康的体魄才能多参与社会活动，继续发光发热。



报：大庆市关心下一代工作委员会办公室

送：区四大班子

发：区各级关工委、区政府相关部门

共印 20 份